

Виходить у Львові  
щодня (крім неділей і  
кр. свят. свят) о 5-ій  
годині по полудні

## РЕДАКЦІЯ

і Адміністрація: ул.  
ля Чарнецького ч. 10.

ЛІСЬМА приймають  
ся лиш франковий.

## РУКОПИСИ

звертають ся лиш на  
окреме жаданє і за вло-  
женєм оплати почт.

## РЕКЛЯМАЦІЇ

взапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в бюрі днівників  
пасажа Гавемана ч. 9 і  
з п. к. Староства на  
провінції:

на цілий рік К 4-80  
на пів року К 2-40  
на чверть року К 1-20  
місячно . . . К—40  
Поодинокє число 2 с.

З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10-80  
на пів року К 5-40  
на чверть р. К 2-70  
місячно . . . К —90  
Поодинокє число 6 с.

## Вісти політичні.

З Ради державної — Справа консуля Про-  
хаски в урядовім представленю. —  
Мирова конференція.

В продовженю розправи про доставу ко-  
ний в суботу по справоздавци меншости пос.  
Екскнері промавляли ще послї Стоян і Сталь,  
потім справоздавець Галер заявив, що біль-  
шість комісії вдовольє ся революцією, бо за-  
повідженє міністра кр. оборони дає запоруку,  
що закон буде толкувати ся по думці бажань,  
виявлених в комісії.

Всі поправки меншости відкинєно і ухва-  
лено закон в стилізації правительстве в 2 і 3  
читаню. Принято також резолюцію зголошену  
комісією.

Слїдували наради в справі ветеринар-  
ного закона. Говорив пос. Колярж, потім на-  
ради перервано.

Слїдуюче засіданє ві второк. На дневнім  
порядку закон про воєнні престапні і справи  
посольської незайманости.

На початку засіданя бюджетової комісії  
Словінці поставили внесенє за замкненєм засі-  
даня вглядно за нарадамі над иншим пред-  
метом.

Внесенє се по довшій дискусії відкинєно.

Кільканайцять бесїдників рішучо заявило ся  
проти того, щоби обструкція малої групи  
спинювала наради комісії.

Внесенє се по довшій дискусії відкинєно.  
Кільканайцять бесїдників рішучо заявило ся  
проти того, щоби обструкція малої групи спи-  
нювала наради комісії.

В продовженю нарад над бюджетовою  
провізорією посол Дияманд зголосив ряд вне-  
сенє; в справі несеня помочи в околицях на-  
віщених недостачею праці, в справі розслідже-  
ня дорожній вугля, помочи для малих рільни-  
ків, резолюції і внесеня в справі зміни пооди-  
ноких бюджетових параграфів.

По промовах кількох инших послів про-  
мовляв о годні 8 посол Дулібїч (Хорват).

Псс. Дулібїч говорив до години 12 в но-  
чи, потім засіданє замкнено.

В справі австро-угорского консуля Про-  
хаски в Прізренї оповістило Бюро кореспон-  
денційне такий комунікат:

Слїдство, ведене висланим окреим від-  
поручником міністерства справ заграничних  
в справі консуля Прохаски в Прізренї, трохи  
затягнуло ся і тепер єго укінчено. На підставі  
єго вислїдів можна з приємністю ствердити,  
що поголоски, які ширили ся, немов би кон-  
суля Прохаску власти сербскї держали у вяз-  
ниці, а навіть немов би консуль був чинно  
зневажений, повбавлені всякої підстави.

Також піднесені в своїм часі сербским

правительством против згаданого консуля за-  
киди з просьбою о перенесенє єго з тої причи-  
ни, немов би при вступленю сербских войск  
до Пріарену стрїляно з ц. к. консуляту, пока-  
зали ся зовсім безосновні, натомість сербскї  
війскові власти в Прізренї поступили супротив  
нашого консуляту, єго управителя і персоналю  
кілька разів невластиво із становиша міжна-  
родного права. Ті провини будуть королівско-  
му сербскому правительству подані до відомо-  
сти з жаданєм відповідної сатисфакції. Нема  
причини гадати, аби королівске сербске прави-  
тельство, яке супротив нашого відпоручника  
поводило ся дуже прихильно, відмовило тої  
сатисфакції.

Провідники чотирох балканських держав  
дійшли до порозуміня що-до условій мира,  
котрі має ся представити Туреччинї. Висказано  
запевненє лояльности, приязности і єдности  
всіх чотирох держав.

„Daily Mail“ подає таку програму мирово-  
вої конференції: Передовсім балканський союз  
має заключити мир з Туреччиною, а потім аж  
доконати подїлу. Союз зажадає від Туреччини  
цілого санджака, цілої Македонї і части Тракії  
від заліву Сарос до місцевости Мідія над Чор-  
ним морем, а крім того всіх островів єгейского  
архіпелягу, незаселених Турками. Що до Аль-  
банїї зажадає союз, щоби она була автономі-  
чною провінцією під управою губернатора іме-  
нованого султаном, а затвердженого великими

3)

## По балканськїм півострові.

(Образки з подорожій — після Г. Реннера, В.  
Гайнборга і др. зладив К. В.)

Ада-Калєх, послїдний останок давної  
Туреччини.

(Дальше).

Та й друге портове місто на Адрийскім  
побережю Река має зовсім італіянський хара-  
ктер, як то по часті показує вже єго італіянсь-  
ка назва Fiume. На відповідний пароплав треба  
біз мезі було й кілька днів ждати, отже я не  
надумуючись довго, вибрав ся до Раки, щоби  
звідтам поїхати до Далматїї. Мене вабило  
туди передовсім місто Сплїт або в італіянська  
Спальято, цїсарске місто Далматїї, резиденція  
цїсаря Діоклеціяна, з котрою звязана ціла доба  
і ціле покоління цїсарів. Прийшло ся більше як  
чотири години їхати зеліницею, аж остаточно  
вечером опинив ся я в Раці.

Яке се неправдї місто? — спитав я сам  
себе, коли перейшов ся по довгїм, живописнім  
Корзо Деака, що творить головну улицу Реки.  
Дома тут і skleпи італіянські, населенє мабуть  
корватске, а місто угорске. Одинока пристань

угорского королівства єсть, о скілько можна,  
як найменше угорска, а з тих 40.000 жителїв,  
які має се місто, то ледви чи яка двайцята  
часть справдешні Мадяри. Головне населенє  
міста творять Італїянці і Хорвати. На улицях  
Реки чути далеко більше німецкої мови і можна  
далеко більше побачити німецких вивісок як  
в Триєсті; може то длятого, що тут багато  
урядників і війскових Німців.

Река має величаві будівлі портові; най-  
красшою улицєю єсть згаданє вже Корзо, коло  
котрого піднімає ся середновічна міска башта,  
через котру входить до заулкуватого старого  
міста. Одинокий історичний останок Раки тво-  
рить римський тріумфальний дук, але само місто  
єсть дуже старе; єго згадують ще за часу  
Каролінгів, а від 1522 р. було оно містом  
німецкої держави. Не дивно, що в того рода  
містах австрійских люди на кожнім кроці  
борють ся о своє встанованє. Незвичайно живо-  
писний єсть положенє міста над залівом ре-  
ким. Гори, на 1200 до 1300 метрів високі, ви-  
дають ся тут якісь стрімкіші і ближші як  
в Триєсті.

Тут всіли ми на корабель „Геделе“ това-  
риства „Унгаро-Крота“ і поплили на подудне;  
залів і побережє тонуть поза нами в синїй далі  
і сунемо ся мов би в єві до того зачарованого  
краю, який визирє до нас з полудня — до  
Далматїї. Аж тепер бачимо, що ми в краю  
сонця. Себо над нами таке ясне, вогдух такий  
леговський, море таке темно-синє, що від того

всього опановує нас якийсь дивний спокій. Оєь  
веринає вже перед нами море островів, Квар-  
неро; по правім боці Црес (Cherso), по лівім  
Крк (Veglia) — споза зеленєх хадів виглядають  
самотні монастирі та олівні дерева — піль  
засїяних збіжем тут нігде не видко. Мимо того  
від побережя єсть тут всюди жєвописний. Що  
хвиля виринають з моря якісь вершки гір,  
якісь червоно-брунатні скалисті береги, об ко-  
трі розбивають ся синї філі Адриї, розвалини  
замків на вершках скал, старі міста над бере-  
гами з мурами і баштами, котрі нам вагадують,  
що знаходимо ся в колишнім краю розбїшаків  
морских. Так показує ся нам щораз щєсь но-  
вого і в нашій подорожї нема ніякої одностай-  
ности.

Досвїта дожджали ми вже до Задару,  
столиці Далматїї. Якраз ровидніло ся; мов  
би якась огненна куля виринуло сонце з моря  
та позолотило своїм свїтлом все довкола а ми  
побачили якраз Задар перед собою. Старе се  
місто перебуло вже неодну подію. Вже римскі  
писателі Пліній і Страбо згадують про се мі-  
сто. Римський цїсар Август відзначив се місто  
за єго прихильність для партї Цезара одного  
разу підчас війни. Нестало Римлян; Готи і  
Монголи сунались по Далматїї, угорскі і хор-  
ватскі королї спорили з собою о панованє над  
самим краєм, аж остаточно Задар було першам  
містом в Далматїї, що піддало ся венецій-  
скій републиці.

Задар або Зара лежить на довгїм а плос-

# Новинки.

Львів, 17 грудня 1912.

державами. Однак полоза альбанської землі має ся відступити Сербії як коритар до моря. Коли Туреччина прийме ті услівя, то балканські держави будуть переговорювати між собою о поділ добичі. Правдоподібність прийняти тих услівій є мінімальна. Делегати балканських держав разом з Греками рішили перед кожною нарадою делегатів відбувати приватну конференцію, щоби на урядовій конференції виступати одноцільно.

Дальше доносять з Лондону: Делегати чотирох балканських держав відбули в п'ятницю конференцію, котра тревала до півночі. Обговорювали докладно спосіб поступовання на конференції. Веніцельос запропонував вибір найстаршого літама Новаковича на президента конференції, що ухвалено; коли би однак турецькі делегати не згодились на те, рішено, щоби проводили на переміну поодинокі делегати. Зазначено, що при підписуванню трактату о перемир'я Турків повідомлено, що Греки, хоч не підписали трактату, возьмуть участь в мирових переговорах.

„Daily Telegraph“ помістила увагу одного балканського дипломата з нагоди мирової конференції. Коли би мир залежав лише від делегатів, міг би досить скоро дійти до ціли, однак вони не мають свободної руки. Заходить побоюваня, що конференція амбасадорів ухвалить ухвали суперечні з ухвалами мирової конференції. Пр. правдоподібним є, що амбасадори за являть, що стремити треба до автономії Альбанії, а з другої сторони певням є, що делегати зажадають північної часті Альбанії з пристанію Дураццо для Сербії. Сербі від того домаганя не відступлять, а інші балканські держави мусять їх попірати. Неправдиною є також чутка, немов би всі великі держави були за автономією Альбанії. Росія зобов'язала ся в тій справі попірати балканські держави і не може голосувати за автономією Альбанії. Задача мирової

конференції буде дуже трудна, а перешкодити їй може також нечаяний вибух кризи між Австрією і Сербією. Тоді сейчас розійшла би ся конференція.

Берлінський „Loc. Anzeig.“ доносить з Царгорода: У військових кругах гадають, що мирові переговори не дадуть висліду, бо військова партія противить ся віддачі Адриянополя і Кірккілесе Болгарії.

„Wiener Allg. Ztg.“ доносить з Лондона, що найбільшу трудність в мирових переговорах буде становити питаня Солуня.

„Mir“ констатує, що настрої членів собраня войовничий. Більшість не годить ся з тим, щоби болгарська армія затримала ся перед брамами Царгорода. Посли готові поперти правительство і ухвалити всі кредити потрібні для дальшої війни, яка пованна скінчити ся входом союзних війск до Царгорода. Але є надія — пише „Mir“, — що депутовані змінять своє становище по виясненню правительства, що колючно треба дати Європі послідний доказ, що балканські народи не бажають буряти європейського м'яра.

„Die Zeit“ доносить, що болгарський король Фердинанд дуже постарів ся в посліднім часі. Волосє посивіло. Спричинило се велике зденерованє, в яким живе король від кількох місяців. Не лише журять его трудности, які має Болгарія зі своїми союзниками, але король боїть ся нової війни з Румунією. Журить ся він і сталими непорозуміннями з Грецією, а боїть ся також більшого конфлікту з тою державою ізза Солуня. Вкінці побоює ся король, що головний командант генерал Савов став тепер так популярним, що правдоподібно буде диктувати королеви свою волю.

— Іменованя. Є. В. Цісар іменував посла на сойм краввий Теофіля Драчинського заступником Маршалка кравового в управі сойму князівства Буковини. — Найвишній трибунал обрахунковий іменував офіціала рахункового в львівскім Намістництві Рудольфа Бергера ревідентом рахунковим в Найв. Трибуналі обрахунковим.

— Тов. „Руских Жінок“ і „Захоронка“ в Станиславові усариює в середу дня 18 грудня 1912 в комахатах тов. гімна. „Сокола“ при ул. 3 мая ч. 18 Николаївске съязто.

— На зборах сокильск.-січов. відпоручників які відбули ся оногоди у Львові, явило ся 79 відпоручників, які заступали 33 округи (всіх округів є 55). Збори отворив голова „Сокола Батька“ проф. Боберскій, а до президії вибрано адвок. дра Ст. Чикалюка з Тернополя, п. Ст. Сіяка з Бучача і п. М. Кариниця селянина з Рівної рускої. Над першим рефератом проф. Боберського про заложене кр. Союза руханкових і пожарних товариств розвинула ся широка дискусія, почім вибрано комісію до вкінченя устава. По другім рефераті п. О. Гузара про кр. здвиг в 1914 році вибрано другу комісію до підготовленя здвигу. Вождом здвигу вибрано проф. Ів. Дигдалевича з Тернополя. Що до віданя збори полишили селянам-членам філії С.-Б. свободу що до краси лент і вигляду шапок аж до уконсигування Союзу. Збори тривали від 11 год. рано до 7-30 вечером.

† Антін Солтикевич, ем. шкільний радник і кр. інспектор середних шкіл помер у львіві дня 12 с. м. у 86 р. ж. Покійний походив з священничої родини в перемській єпархії, а освітнувши у Відні кваліфікацію з історії і географії для гімназій був професором в Раціві і Тернополі, а відтак став директором гімна. в Бережанах. Покликаній на становище кравового інспектора середних шкіл, оставав на сім становищі до 1891 р., коли перейшов в стан спочивку. З того часу прозявав остеронь від публичного жита в своїй реальности у Львові. Покійник полинив доньку віддану за

кім куснику землі, котрий із трох сторін облягає море. Лиш від сходу держить ся місто з цілечиною але й тут викопали глибоку фосу так що місто творить по правді з природи і штучно остров. Задар єсть укріпленя; старші башти побудував будівничий Джіролямо Санмікелі (Sanmicheli). Чи місто се на случай війни могло би боронити ся і довго ставити опір, сего не вмію сказати, але Австрія в послідніх часах так багато поробила в Далматії укріплень без всякого розголошу, що мабуть ніхто не важив би ся зачпати і се місто.

Але інтересною в далматиньській столиці єсть не кріпость ані на її вузкі улиці з високими мурованими домами; інтересним єсть рух на улицях міста, тотя різнородна народна моша, той кусень Орієнту, який чужинцєви впадає в очи, та її старинности. От зараз вельми замітні хоч би й брами міста. Брама від сторони цілеччини то діло згаданого будівничого Санмікелі а на ній видіє ся рік 1541. Брама від сторони моря (Porta marina) замітна тим, що в ній єсть вмурований кусень тріумфального лука, який кавала виславити римська дама Мелія Анніяна свому мужєви Леніцєви Вас сусови. Друга напись на тійже брамі відносить ся до венеціанської побіди в морській битві коло Лепанто в 1571 р. Крім сих брам єсть ще кілька інших менше замітних, але на всіх видіє ся крилатий лев венеціанської републики.

Церков в Задарі єсть багато, але під зглядом історичним найінтереснійша з них то соборна церков, бо її побудованє опирає ся на слідуючій події: В році 1202 дня 9 жовтня пляло французско-венеціанське войско в силі 40.000 мужа під проводом старенького, майже вже сліпого дожі Генриха Дандальо і марґрафа Боніфатія з Монтеферат до святої землі, щоби там від Турків відобрати Божий гріб. По дорожі задержала ся фльота дня 10 падоліста в Задарі, щоби покарати жителів міста за то, що они відорвали ся від венеціанської репу

блики а піддали ся угорському королеви Емерихови. Місто здобули і зруйнували а фльота перезимувала в задарськім порті. Підчас облоги побудували були Венеціаня кріпость коло міста і лишили в ній залогу, котра мала допильнувати, щоби не відбудовано міста на ново. Але жителі міста, що повтікали були по найбільшій часті на острови, повернули назад, здобули кріпость і повбивали залогу.

Тепер розпочала ся відбудова міста і висляно до Венеції послід. Прийшло до угоди, щєля котрої Задарці обов'язали ся платити тамошньому патріярсі річну данину — 3000 крілячих скірок. Але тодішній папа взяв то Венеціанам дуже за але, що християнське войско вислано на то, щоби відобрати гріб Божий з руки поган, взяло ся руйнувати християнське місто. Щоби помарити ся з цякою, зложивши Венеціаня відповідну суму грошей і побудували за них соборну церков, яка ще й нині стоїть. Церков ся відзначає ся своїми пишними вівтарями з різнобарвного мармору.

Кажуть, що в задарських церквах знаходять ся багато образів славних італіанських малярів; може бути, але я на тим не розумію ся і повтаряю лиш то, що мені казали. Зато знаходять ся в задарських церквах багато мошцій святих як св. Агафії, Хіюїї і Ірени, св. Анастасії і св. Симеона, котрі в середно вічних часах з різних сторін сюди поспроваджувано. Найзамітнійші памятники штуки знаходять ся в церкві св. Симеона. Тут спочивав тіло св. Симеона в срібній, грубо позолочуваній домовині, котру в році 1380 дарувала угорська королева Єлісавета. На домовині видко герб роду Анжу, з котрого королева походила. Священники сєї церкви були супроти нас дуже ввічливі. Принесли із скарбниці і показали чашу, пишний доказ старогорської золотарської штуки. То дарунок короля Людвіака Великого і на ній видко також герби Анжу, вироблені так делікатно, що мусять звернути на себе увагу кожного знатока штуки. В однім з престолів знаходить ся хороший образ св. Єрвоніа, робота італіанського маляря Цанкі (Zanchi).

Інтересна єсть моша людей в Задарі, особливо же в торговій день. Тут можна побачити бідолашного Морляка, жителя гір, котрого вітчиною єсть гори Велебіт; его моша то ше старо-ілірійська: на голові має малий червоний фєз з чорною вишивкою. Коло него видко здровенну хорошу стась задарського Альбанця в пишній, золотом вишиваній одіню; груди майже засіяні старими срібними монєтами по двайцять крейцарів або чверть ринського а за поясом пістолєти. Сі люди живуть на передмістїю Задару в так званім альбанськім сєді (Arbanasi або Borgo Erizzo); то потомки альбанських зайдів, котрі за намовою архієпископа Вікентія Змаєвича та венеціанського вельможі Еріццо покинули в 1720 р. свою вітчизну і тут побудували собі село. Они задержали в своїх родинах не лиш альбанську мову але й альбанську мошу.

Але взагалі переважєє в далматиньській столиці європейська або бодай півєвропейська моша. Дамя убирають ся лиш елегантно але й висля найновішої моди а треба признати, що они не так своїм одінем як своєю красою звертають увагу на себе. Рідко де на так малим куснику землі можна побачити так багато красних жінок і дівчат з такими палкими чорними очима як в Задарі! Та й низші верстви населєня визначають ся красою а хоч в'язко працюючі жінки трятять борзо свою молодечу красу, то все таки ше й по запавшим та поморщенім лиця видко, що оно було колись красне. Про мужчин не хочу багато говорити. Тоті сильні людиска, славянські сини гір, знані добре в цілій Австрії а тип їх почавши від давного військового погранича аж до Черногори всюди однаковий.

(Дальше буде)

проп. Калужнякким в Чернівцях і сина лікаря полкового. Тлінні останки покійника вложено в мунулої неділі на Янівськїм кладовиши. Вічна ему пам'ять!

— В справі бурси філії „Просвіти“ в Новім Санчи пишуть з Лемківщини: Вже дві алярмуючі дописи, взиваючі о поміч, появили ся в часописах, а тут довідуємо ся в достовір-ного жерела, бо від самого відділу філії „Просвіти“ в Новім Санчи, що жертви впливають дуже слабо, та що, як так дальше піде, то бурса з двем 1. січня 1913 р. буде замкнена. Вправді деякі щирі патріоти і патріотки поспішили з помочаю, а деякі з тих навіть два рази прислали жертви, але число всіх жертво-давців дуже маленьке, бо ледви 30 осіб зрозуміло грозу замкнення бурси. Не хоче ся вірять, щоби наша суспільність була така байдужа на ествовање так важної інституції, як українська бурса на найдальшїм кінци України-Руси. Правда, кождий з нас хоруг на недостачу гроша, але мимо того кождого свідомого Українця стати бодай на 20 — 50 сот., щоби і тою невеликою лептою прийти в поміч унадаючїй бурсї. Чи в нас нема на стілько сили волї, щоби відмовити собі двох пачок тютюну, або склянки пива і післати той грїш на ратована бурси. Чи не було би се ганьбою, щоби наша суспільність через свою байдужність і очікуване помоча Бог зна звідки, допустила до упад-ку української бурси в Новім Санчи. Ні! се не може бути. Чайже найдуть ся ще люди, котрі придуть в поміч убогїй українській лемківській молодези і не дозволять, щоби она серед зими і морозу покинула школу. А до того мусїло би прийти, если ціла суспільність не прийде зі скорою помочю. Спасибіг там, що прислали свої лєтти, алеж українська убога молодїж просить цілу суспільність о поміч. Не легковажмо справи, бо она дуже важна!

— На які способи беруть ся всілякі обманці, щоби визискувати темних і легковірних селян, нехай послужить за доказ слїдуюча історія, котра була оногди предметом карної роз-прави в львівськїм карнім судї. Перед карним трибуналом, котрому проводив радник Пско-зуб, ставав Кїва Вассер, бляхар з Бібрки, котрий фальшував на векселях підписи селян і такі векселї есконтував в банку в Вібрці, пред-ставляючи директорови того банку Яковови Віндови, що по селах покрывав селянам хати а они платять ему за те векселями. То обман-ство однак не довго удавало ся; викрило ся, коли надїшов час платности а векселїв ніхто не викуплював. Три селян, котрі навіть не знали Вассера, уратували ся ще в пору а два інші, котрі з несвідомости правних наслідків не внесли супротиву проти наказу заплати, ви-ставленї були на ексекуцію. Вассер був ще на стілько зухвалїй, що старав ся в них вмовити, що то они дійсно підписали векселї. По переслуханю свідків засудив рибунал Вассе-ра на 6 недїль вязниці, але прокуратор зголо-сив відклик що до низького вимїру кари.

— Бурї і зливи. З ріжних сторїн західної і середної Європи надходять вісти про страшні бурї і зливи. Так доносять з Берлина, що мунулої суботи і недїлі була майже в цілій Ні-меччинї страшна буря з дощем та наробила великої шкоди. На Німецькїм морї розбив ся пасажирський корабель і згинуло кільканайцять людей. Також і з Франції доносять о сильних бурях.

У Львові вже від кількох днів падав без-настанний дощ і аж нинї трохи випогодилося. Характеристичне, що при тім настала й значна теплота, яка доходить аж до 7 степенїв; як на грудень, то знаменне. В недїлю через пїлий день був сильний вихор, а пополуни і в ночи зачав таки дути з силою гурагану. В кількох місцях мало що навіть не прийшло до ката-строфи. З будови дому при ул. Сикетускїй ч. 22 вірвав вихор значну часть даху і кинув на улицю. Лиш чудом можна назвати, що ніхто не згинув. На місце сеї пригоди прибула не-бавком сторожа пожарна і часть zagrożеного руштована розібрала, а решту ескріпила. Спа-даюче руштоване ушкодило проводи електричні і рух трамвавий треба було на якийсь час перервати, а улицю замкнути. Друга така при-года стала ся на розї площї Стрілецької а Гу-бернаторських валів, де завалило ся руштоване

на будові будинку міської школи. При улиці Личаківськїй завалив вихор в кількох місцях паркани, а на однім з домів розірвав комин. Крім того понищив гураган багато дерев ово-чевих.

## Телеграми.

Відень 17 грудня. Комісія бюджетова Около 11 год. предсїдатель перебив послови Корощедови заявляючи, що тепер відбуде ся записуваня ся бесїдників до розправи над пер-шою точкою дневного порядку пленарного за-сїданя палати, длятого предсїдатель переривав засїданя комісії.

Відень 17 грудня. Палата послів. Посол Буржіваль заявив, що він і его товариші ви-дїли, як пос. Гуммер в нинїшнім вильосованю бесїдників до нарад над законом о престацїях воєнних віддавав два рази голос. Партия бе-сїдника протестує против того і не може вря-знати вильосована за важке. Бесїдник ставить внесене, щоби ще раз льосовано та жадає пої-менного голосованя над тим внесенем. Дальше вносить, щоби закон о престацїях усунено з порядку дневного і щоби перервано засїданя аж до виготовленя звіту о прагматичї служ-бовїй.

Відень 17 грудня. В комісії бюджетовїй пос. Гостінчар, котрий зачав говорити вчєра о 6 год. 10 мін. вечером промавляв до 7 год. 39 мін. рано. По нїм забрав голос пос. Коро-щец. Бесїда его виповняла засїданя до 11 год. перед полуднем. Проводили на переїну пре-зєс комісії Коритовский і віцепрезєси Немец і Мікляп.

Константинополь 17 грудня. Порта оголо-шує телеграму команданта фльоти, доносячу, що турецка фльота острілювала грецку, на від-даць 3.000 до 7.200 метрів. Один грецький кру-жляк, поцілений кількома турецкими стріль-нами, уступив з лїнії боевої, по чїм ціла фльо-та відплила на широке море.

Надзвичайні додатки часописий подають подрїбности о морскїй битві і стверджують по-ражку Греків. Урядового потвердження нема.

Петербург 17 грудня. (П. А.) В касарни бригади конної артилерїй вибух вчєра огонь. Коли хотїли арештувати офіцера, підарїного о підпаденя, він стрїлив кілька разів і застрї-лив якогось капїтана генерального штабу а зранив войскового пасаря. Відтак стрїлив сам до себе в самоубийчїм намірі, але лиш зранив ся.

Токїо 17 грудня. Кв. Кацура іменованїй президентом міністрів.

## Надіслане.

# КІНОТЕАТР „LUX“

Пасаж Міколяша при ул. Сенкевича.

Програма від 13—20/12 1912:

- 1) Пливацкі змаганя (знімка з области спорту).
- 2) Старий і молодий (драма).
- 3) Леон любитель вдовиць (сьмішне).
- 4) Розвіанї снї щастя (драма).
- 5) Квестія ботанїк (дуже сьмішне).
- 6) Дурисьвіт (фарса).

— „Господарска Часопись“, одинокий у-країнський ілюстрованїй рільничо - господар-ський двотиждєвник, орган Кравого Товари-ства господарского „Сїльскїй Господар“ у Львові. Виходить кождого 10 і 25 що місяця. Передплата на цілий рік 4 К., на пів року 2 К.

Сотрудниками „Господарської Часописи“ є фахові знатоки рільничої господарки. В „Го-сподарскїй Часописи“ читачї знайдуть корист-ні і поучаючі поради, як упорядкувати, поліп-шити господарство і як збільшити его видат-ність.

В „Господарскїй Часописи“ друкують ся статї з обсягу ріжних галузїй господарства, а то: рільництва, садівництва, городництва, сіно-жатїй, пасовиск, пасїчництва, хову рогатої худоби безрог, дробу і т. д.

В „Господарскїй Часописи“ поміщує ся кромї сього офіціальні розпорядженя, відомо-сти з діяльности Головної Ради, Філії та Кружків Товариства.

Рівнож поміщують ся приватні оголоше-ня і анонси по цїні 20 сот. від рядка дрібним друком чотири рази леманого; шєста часть сторони 8 К., четвєрта часть 12 К., трєта часть сторони 15 К., половина сторони 20 К. Цїла сторона 40 К. При більшєразовім поміщуваню оголошеня удїляє ся оцует.

Щоби оминути накопичєня роботи з по-чатком нового року з виготовленя адрес і т. д., поспїшати ся з надїсланем передплати на р. 1913. Хто надїслє передплату на 1913 р. перед днем 31 грудня с. р., сеї одержить без-платно ілюстровану книжку: „Годівля курий“, написав Григорий Герман, в цїні 1 К.

Передплата на рік 4 К., на пів року 2 корони

Адреса „ГОСПОДАРСКОЇ ЧАСОПИ-СИ“: Львів, ул. Зіморевича 20.

## Colosseum Германів

Від 1 грудня 1912 р.

НІКОЛИ ЩЕ НЕ ВИДАНЕ!

The Mc Baus зі своїми сензациями електрич-ними. — Astoria & Capt. Bill Zenkins, фено-менальні стрільці. — Vandinoff and Mdlle Lo-rie, знаменитий маляр транспарентів. — Rai-ner, 14 Тирольцїв. — Залота підвязка, оперет-ка. — André Paletier, незрівнаний насліду-вач. — 6 Oetlessy, малярска дружина.

10 атракцій.

ВІТОГРАФ і т. д. і т. д.

В недїлі і свята 2 представлення о годинї 4 і 8 вечер.

Бїлети можна вчаснїйше набути в Бюрї дневникїй ПЛЬОНА, ул. Кароля Людвика 5.

## Церковні річи

— Найкраснї і найдешевнї продає —

„Достава“

основана руським Духовенством у Львові при ул. Рускїй ч. 20 (в каменїци „Дї-стра“), а в Станиславовї при ул. Смольня ч. 1.

Там дістає ся ріжні фєлони, чашї, хрєстки ліхтарї, свїчнички, тапи, патернїї, кашнон пламениці, образи (церковні і до хат), цїннї всілякі другї прибори. Також приймаєть ся ча-ші до поводочєня і рязи до надравн. Удїл вносивєть 10 К. (1 К. вписовє), за гроші вложєкї на щаднїччу книжку даєть 6 при.

— Домашна кухня. (Як варити і печи?) Зладїла Леонтїяна Лучаківска. Львів 1910. На-кладом Миколи Залчківського. З друкарнї Івана Айхельбергєра, Львів, Ринок ч. 10. — Цїна одного примірника 1 К. 50 с.

За редакцїю відповїдає АДАМ КРЕХОВЄЦКІЙ.

# О Г О Л О Ш Е Н Я .

**Мід! Мід!**

густиї 750 К, густо плинна патока, „раритас“ (лишень моя спеціальність) 850 К. Шампан з яблук, старий знаменитий 584 К. Всього ва 5 кгр. франко.

**КОРЕНЕВИЧ,**  
смер. учитель Іванчани.

**Містове Бюро  
зелізниць держав.  
у Львові, улиця  
Ягайлонська 3  
продає білети  
на всі залізни-  
ці в краю і за  
границею.**

**Товариство для винайму  
піль і господарств**

**в Оломуцу**

Стоваришене зареєстр. з обм. порукою

приймає вкладки на 5 процент і вище, як також зголошення о винаймлене господарств.

Уділи членів по 100 К.

Дивіденда 6 — 8 проц.

Урядує щоденно в Оломуцу: Долішний Ринок ч. 17.

**Михайло Скірка**

римар і сідельник  
у Відні III. Реннвеґ ч. 38



поручає

богатий вибір сідел і всякої упряжі для коний, а також торби до подорожи, ручні куферки, пуляреси, торбинки для дам та всілякі вироби зі шкіри.

Ціни приступні.

**Ст. Соколовського**

**Головне бюро дневників**

**і оголошень**

у Львові, улиця Ягайлонська 3

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може прийимати оголошення виключно лиш ся агенция.